

Dodatek č. 1 k Metodice pro poskytování dotací nestátním neziskovým organizacím ze státního rozpočtu Ministerstva spravedlnosti na rok 2020

Usnesením ze dne 12. 3. 2020, č. 194, vláda vyhlásila pro území České republiky nouzový stav a související krizová opatření. Ministerstvo spravedlnosti jako poskytovatel dotací v rámci dotačních titulů:

Rozvoj probačních a resocializačních programů pro mladistvé delikventy;
Rozvoj probačních a resocializačních programů pro dospělé pachatele;
Rozvoj služeb pro oběti trestné činnosti poskytovaných na základě zákona č. 45/2013 Sb., o obětech trestných činů; a
Program podpory práce s rodinami odsouzených ve výkonu trestu odnětí svobody;

přijímá Dodatek č. 1, kterým se vydává výkladové stanovisko k *pravidlům realizace aktivit po dobu od 12. 3. 2020 do 30. 9. 2020* (dále jen „*rozhodné období*“), *způsobilosti výdajů a míře naplnění minimální kapacity programů* obsaženým v Metodice pro poskytování dotací nestátním neziskovým organizacím ze státního rozpočtu Ministerstva spravedlnosti na rok 2020 (dále jen „*Metodika*“).

Část I.

Pravidla realizace aktivit v rozhodném období

Pro účely Dodatku se aktivitami realizovanými příjemci dotací ve smyslu Části II. Metodiky (zejm. výcviky, poradenství, vzdělávání, mediace, rodinné konference, podpory, návštěvy, terapeutické aktivity, ...) rozumí rovněž aktivity realizované v rozhodném období v elektronické či telefonické podobě, jestliže situace nebo typ poskytované služby neumožní její jinak prezenční realizaci.

Podmínkou pro realizaci aktivit elektronickou či telefonickou formou je, že účastník s touto formou souhlasí a všichni zúčastnění k tomu mají potřebné materiálně-technické vybavení.

Pokud to situace nebo typ realizované aktivity neumožní, je v rozhodném období možné snížení frekvence či časové dotace realizovaných aktivit či jejich úplné pozastavení.

Příjemce v rámci průběžné zprávy o realizaci projektu a závěrečné zprávy o realizaci projektu odůvodní, proč nebylo možné aktivity prezenčním způsobem nebo ve stanovené míře realizovat a uvede přesný časový rozsah doby platnosti přijatých nebo nastalých omezení.

Příjemce dotace je povinen zajistit existenci odpovídající auditní stopy realizovaných aktivit.

Část II. Způsobilost výdajů

Pro účely Dodatku se oprávněnými náklady podporovaných služeb a aktivit ve smyslu Části VI. bod 5) Metodiky rozumí rovněž náklady vzniklé v důsledku vyhlášení nouzového stavu a přijatých krizových opatření (např. osobní, režijní, provozní a administrativní náklady spojené s přerušenu, přesunutou či nevykonávanou aktivitou). Oprávněnost nákladů bude posouzena na základě řádného odůvodnění příjemce uvedeného v závěrečné zprávě o realizaci projektu. Příjemce dotace je povinen zajistit existenci odpovídající auditní stopy realizovaných nákladů.

Pro oprávněnost nákladů je nezbytné, aby byla splněna podmínka, že tyto výdaje nejsou kryté pojistným plněním, anebo nejsou refundovány z jiných zdrojů (např. program Antivirus).

Část III. Míra naplnění minimální kapacity programů

Pro účely Dodatku se míra naplnění minimální kapacity programu ve smyslu Části X. bodů 3) až 5) Metodiky stanoví v rozsahu 60 % klientů uvedených v rozhodnutí o poskytnutí dotace.

V případě, že nebude naplněna kapacita programu v rozsahu minimálně 60 %, ministerstvo sníží celkovou dotaci následujícím způsobem:

Míra naplnění minimální kapacity programu	Procento snížení poskytnuté dotace
59,99 – 50 %	10 %
49,99 – 30 %	30 %
29,99 - 0,01 %	50 %
0 %	100 %

V Praze dne 20. května 2020

.....
Ing. Hana Tajčová
ředitelka odboru
evropských programů a dotací